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v=2 C,H, | HC=CH 106.0 pm

-
aldivio

v=3 |CH, | CH=C-CH, " E
TPOTiVIo - |

v=4 | CH, | CH=C-CH,CH, CH,-C=C-CH,
1-Boutivio | 2-Boutivio

° 9 J

[la v > 3 eppavileTal To QAIVOUEVO TNC IOOUEPELAC OPUOAOYNC GELPAC
[la v > 4 sppavileTal To (PALVOUEVO TNC lOOUEPELAC BEoNC
fla v > 5 eppaviletal To (AlvOUEVO TNC looPEPELAC aAucidag
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Ol QUOIKEC LOLOTNTEC TWV AAKLViwy polalouv PE AUTEC TwV aAKaviwy Kal
aAKlviwyv. EIOIKOTEPA TO AKETUAEVIO €ival AEpPlo, AXPWHO, AOOHO, €AAXIOTd
OlaAUTO OTO VEPO.

Ta aAkivi KA _Elval IKE DGEL

L 4

Kauen

H téAela Kauon Tou aKeETUAeviou oOnpoupyei yaAalia @Aoya uwnAng
Oeppokpaciac (3000°C) mou ovopalstalt OEUAKETUAEVIKR PAOYd (KOWLUO
HETAAAWY).

5

HC = CH + 20, > 2C0; + H,0

W

Video

Video
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Avtidpdcoelc mpochnkng

H mpooBnkn yivetal o€ 6Uo otadla. XTo TPWTO O TPITAOC OECHOC HETATPETETAL
o€ OIMAO Kal otn ouvexela o OmAog Osopog avopbwvetat o amAo. Ot
avtidpdaoel TPooONKNG oTov TPITAO OEOPO HTIOPOUV vd TEPLOPLOTOUV, HE
KAataAAnAn €mAoyn ocuvOnKwyY 0To TTPWTO oTAdL0 TPooONKNG.

NpocBnkn Ydpoyovou (H,)
Mapoucia kataAutn Pt, Pd kat Ni.

Pt +H,/ Pt
C/Hay2 + H, — C H,, > CyHay+2
AAKLVLO QAKEVLO AAKQVLO
Ni +H,/ Ni
HC=CH +H, —— CH,=CH, > CHs-CH3
alBivio alBevio aBavio
Ni +H,/ Ni
HC=C-CH; + H, —— CH,=CH-CH; > CHs-CH,-CH;
TPOTILVLO TIPOTIEVLO MPOTIAVLO
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NMpoacBrixn AAoyovou (X,: Cl,, Br,, ...)

Br Br

cC +Br, / CCl [ |
HC=CH + Br, N H(I?—tliH 2/l | HC—CH
Br Br Br Br

I CUVOALKQL

Oupifoupe ot n avtidpaon mpooOnkng Br,
(oe CCl,) amoteAel Evav amAo pyacTnplako
EAEYXO AKOPECTOTNTAG. XTNV TEPIMTWON

Br Br

CCly I

HCECH+2B|'2 _— HC_CH
I

Br Br TWV  aAKlViwy Kal  oupgpwva HE TN

otoxelopetpia 1 mol aAkiviou pmopel va

AmoXPWHATIoel Ewg Kat 2 mol Br,.

av Ng,, > 2 Ngjiov : OEV aMOXpwpatifetal 1o Stdhuvpa

av ng,, < 2 Nypioy * AMOXPWHATIONOG TOU SlaAvpatog

cl Cl
+Cl, | I

HC=C-CH; +Cl, — Htl'_‘:lli—CH3 > Hlli—(IZ—CHB
Cl d Cl cCi
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NMpocOrikn YopaAoyovou (HX: HCI, HBr, ...)

+HCI (FI
HC=CH + HCI| — CH,=CH-CI > H;C—CH
i

BwuloyAwpidlo

To BwviAoxAwpidlo (xAwpoalBevio) pmopel va amopovwBel kat va
XpnolpomolnBsi yla Tnv mapackeun tou moAupepoug PVC.

H O&eutepn mpooObnkn yivetat oUpwvad PE TOV KAvovd TOU
Markovnikoy:

Br
+HBr |

CHs;-C=CH + HBr — |'|3*:'(|3=CHz > H3C-(|:—CH3
Br Br

Kat ot OUo TmpooBNKeg Yyivovtal ouUppwvdad HE TOV KaAvova TOou

MarkovnikoV.
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NMpocBrixn H,0 (H-OH: evuddtwon aAKiviwv)

Hg/HgS0,/ H,S0
HC=CH + H,0 N H,C=CH | — CHsCH=0
OH
alBivio "~ EVOANn atBavaAn

H BwvuAikn aAkoOAn (evoAn) mou oxnuatiletal apxika sivat aotadng

KAl HETATPETIETAL YPRYOPA O KAPBOVUALKN £vwon.

Hg/HgS0,/ H,SO —C—
HC=C-CH, + H,0 2T, [HC=C7CH,

l OH . 0

TPOTILVLO EVOAN TPOTIOVOVI
Hg/HgS04/ H2SO
HCSC-R + Hy0 —2/E%01/ H2%01 HC=C—R | HyC—C—R
OH 0
aAkivio ] EVOAN KapBoVUALKH) Evwon
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NpocOrikn HCN

HC=CH + HCN — CH,=CH-CN (akpulAovLtpiALo)

O MOAUPEPICHOC TOU AKPUAOVITPIAIOU OivEL TTPOLOV TTOU XPNGLUOTIOLEITAl

w¢ TEXVNTN u@avolpn UAn (Orlon - moAuakpuAoviTpiAlo)

Avtidpdoeic 6€ivou (akeTuAevikou) H, RC=CH.

Ta aAkivia rmou exouv aretuAeviko udpoyovo (0§tvo H) 6nAadr) ubpoyovo
EVOUEVO PE avOpaKka Imou OCUPHETIEXEL O TPIMAO 600 gp@avifouv aocBevr)
o{1vo xXapaktrpda.

Avtidpouv pe Na f K.

‘Exoupe €kAuon agpiou H, kata tnv emidpaon Na n K o€ evwoelg tumou RC=CH.

RC=CH + Na — RC=CNa + 5 H, 1

CH3C=CH + Na —» CH3C=CNa + %Hz 1

H avtidpaon xpnolpyomoleital yia tnv avixveuon aketuAevikou H (-C=CH).
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Avtidpouv pe aAata Cu* kat Ag* (EKTGg UANG)
Movo ot udpoyovavBpakeg tou TUTTou RC=CH avtidpouv PE AUPWVIAKO
OlaAupa CuCl kat divouv kaotavepuBpo inua tumou RC=CCul

R-C=CH + CuCl + NH; —— R-C=C-Cu| +NH,CI

KactavepuBpo npa

.
T

OUTS ACETYLENE
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